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 $1,000,000 $300,000 $1,300,000+ = …融資活動之現金流出 
 $900,000 $640,000 $1,300,000 $240,000+ − =  

《範例》 
以下為甲公司95年之有關資料： 

01/01  應收帳款  $ 500,000 已獲進貨折扣 $ 1,875 
12/31  應收帳款   650,000 銷貨折扣  3,500 
01/01  應付帳款   375,000 毛利  375,000 
12/31  應付帳款   350,000 銷貨收現  1,250,000 
壞帳損失   25,000 進貨付現  750,000 
應收帳款沖銷   31,250   
假設期初存貨為$625,000，試求95年銷貨淨額；銷貨成本；期末

存貨。 

答：設銷貨淨額為X 
X 500,000 650,000 31,250 1,250,000+ − − =  
X 1,431,250=  

銷貨成本 1,431,250 375,000 1,056,250= − =  
期末存貨 
 625,000 (750,000 375,000 350,000) 1,056,250 293,750= + − + − =  

七、現金流量表之特殊解法 

《範例》 
大發公司使用備抵法，來提列其可能發生之壞帳在86年度裏，公司提列

壞帳費用$90,000，同時也沖銷實際發生之壞帳$36,000若大發公司使用

間接法來編製其現金流量表，為計算公司之從營業活動而來的淨現金流

量，本期稅後純益應該： 增加 $90,000 增加 $36,000 增加

$54,000 減少 $54,000。 

答： 
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 
 壞帳 90,000 
   備抵壞帳  90,000 本期淨利

−90,000  備抵壞帳 36,000 
   應收帳款  36,000 

營業而來之現金 

0 

 90,000 90,000 0− + + =  

《範例》 
甲公司持有乙公司流通在外普通股的40%作為長期投資，乙公司82年度

淨利$26,000，共發放現金股利$20,000，則甲公司現金流量如何表達？ 

投資活動項下列示收到股利 $8,000 本期淨利下減本投資收益

$10,400 本期淨利下減本 $2,400 本期淨利下加回 $2,400。 

答： 
$26,000 × 0.4 = $10,400 

$20,000 × 0.4 = $8,000 
      ┌┌長期投資 10,400  ┐ 

     ││   │ 
本期淨利 │└  投資收入  10,400 │營業而來現金 
     │   │ 
 + 10,400 │┌現金 8,000  │  + 8,000 
     ││   │ 
     └└  長期投資  8,000 ┘ 

甲公司作長期投資，因而使淨利增加$10,400，但營業而來之現

金只增加$8,000，故應由本期淨利下減除$2,400。 
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試題精選  

Ⅰ、選擇題 
 下列那項在財務狀況變動表中，當淨利轉換為從營運而來之資

金時，應列為加項？ 折舊  公司債折價攤銷  出售出

器損失 以上以是。  

（D） 

 下列項目何者代表流動資金可能之運用？ 營業純損  宣

告股票股利 商商之攤銷  固定資產出售損失。  
（A） 

 大中公司本年度稅後純益為$46,000，本年度損益表中列有折

舊費用$18,000，所得稅$12,000，出售固定資產損失$7,000，

利 息 費 用 $10,000（ 包 括 公 司 債 溢 價 攤 銷 $1,000及 實 際 支 付

之 $11,000 ） ， 該 公 司 本 年 度 由 營 業 所 產 生 之 現 金 應 為 ： 

$93,000 $82,000 $71,000 $70,000。 

（D） 

$46,000 + $18,000 + $7,000 − $1,000 = $70,000  
 利民公司於84年宣告發放現金股利，而於85年支付該項股利，

此種情形對84年或85年之財務狀況變動表有何影響？ 84年

營運資金減少，85年增加 84年營運資金減少，85年不變 

84年營運資金增加，85年不變 84年營運資金減少，85年

亦減少。 

（B） 

84年： 85年： 
保留盈餘  ××× 應付股利  ××× 
  應付股利   ×××   現金     ××× 
84年流動負債↑→營運資金↓ 
85年流動資產↓流動負債↓→營運不變。 

 

在計算由營業而來的財務資源時，下列何者在財務狀況變動表

中，列作本期淨利的減項予以報導？ 折舊  出售設備損

失 債券折價攤銷  以上以非。  

（D） 

台東公司本年度稅後淨利為$14,000，本年度損益表中列有折

舊 費 用 $6,000， 出 售 固 定 資 產 損 失 $3,000， 及 所 得 稅 $4,500
等，根據上述資料計算該公司本年度由營業所產生之現金為： 

$20,000 $23,000 $17,000 以上以非。  

（B） 
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$14,000 + $6,000 + $3,000 = $23,000  
 將成本$15,000之長期股票投資以$18,000價格售出，宣告並發

放股票股利$10,000，沖銷壞帳$5,000，上列交易在現金流量表

中之揭露：（營業活動以間接法表達） 

（D） 

  營業活動  投資活動  融資活動 
 $8,000 $15,000  −  
 5,000 18,000 ($10,000) 
  −  15,000 (10,000) 
 (3,000) 18,000  −  
投資活動 = $18,000 

營業活動 = 淨利 − ($18,000 − $15,000) = 淨利 − $3,000 

 

 下列何者屬於財務狀況變動表上「資金運用」之項目？ 淨

利增加 淨利分配  固定資產減少  長期負債增加。  
（B） 

 下列何者非營運資金來源之項目？ 來來營業  長期借

款 短期借款  發行股票。  
（C） 

 若銷貨收入為$150,000，壞帳費用$1,500，應收帳款淨額減

少 數 $12,500 ， 則 直 接 法 下 銷 貨 收 現 數 為 ：   $150,000 

$162,500 $164,000 $161,000。 

（D） 

銷貨 + 應收帳款淨額減少 − 提列壞帳 = 銷貨收現 

$150,000 + $12,500 − $1,500 = $161,000 
 

 下列何者非屬約當現金？ 三個月內三償之可轉讓定期存

單 三個月內到期之銀行承兌匯票  銀行之客戶活動存款  

以上以非。  

（C） 

銀行之客戶活期存款屬銀行之理財活動項目。  
 下列何者不須在現金流量表中揭露？ 以債務承受取得固定

資 產  發 行 股 票 交 換 固 定 資 產  公 司 債 轉 換 為 普 通 股  
盈餘轉增資。  

（D） 

 下列有幾項列示於融資活動下？支付前年度宣告之現金股

利；支付董監酬勞、員工紅利；應付土地款減少；支付

應付帳款；以償債基金償還到期公司債；支付應付公司債

利息；存入保證金增加；明年初支付本年宣告之股利： 

（C） 


